

“群众不脱贫，我内心不安”

——记市卫计委驻虞城县沙集村第一书记徐伟

本报记者 张铨 通讯员 任广星



扎根人民——脱贫攻坚进行时

一条平整宽阔的水泥路，新建的村级卫生室，干净整洁的文化活动广场，新种植的近百亩药材白术，新建成的光伏发电基地……这就是虞城县沙集乡沙集村的新气象。“我们村里能有这么大的变化，我们现在日子能过得这么好，多亏了我们村的第一书记徐伟！”该村的贫困户贺家强一边激动地说着，一边情不自禁地伸出了大拇指！

沙集村是虞城县沙集乡的贫困村，总人口2806人，耕地面积1730亩，全村建档立卡贫困户135户497人。沙集村以传统的小麦、玉米种植为主，村级集体经济更是一穷二白，村内环境可以用脏乱差来形容，村民对村庄居住环境的意识也相当差。

2016年年底，商丘市卫计委驻村工作队来到了沙集村驻村扶贫，组织上派徐伟来担任驻村第一书记。面对千头万绪的工作，他一天到晚待在村里，与村“两委”班子成员交流座谈，到老党员、退休老教师、群众代表、致富能手、贫困户家中走访座谈，征询他们对村里发展的意见建议、发展思路，连续奋战26天没回过家。穷则思变，徐伟与村“两委”班子成员多

次开会商议之后，决定真刀真枪地干些实事来改变村里的面貌，从小处着手，从村里的环境卫生治理开始。村里没有经费，他就发动群众自己动手，清理垃圾、清理道路、植树绿化，通过一次次卫生清理活动他把村里的群众组织了起来，让大家统一了思想，鼓起了干劲。

说干就干是徐伟的作风，他常常挂在嘴边的一句话就是：先干起来再说！世上没有百分之百有把握的事情，等你考虑好了，机会也许就没有了。在当初村里带领贫困户建设药材白术种植基地的时候，就有人说：这能行吗？万一赔了怎么办？可是在徐伟带领村班子成员和贫困户代表两次去安徽亳州考察之后，就决定干这件事，并与亳州药材公司签订了合作协议，现在百亩药材白术已经全部种植完成。

这一年来，在市卫计委的支持下，徐伟带领沙集村“两委”班子齐心协力，干出了一件又一件的大事实：在争取扶贫项目方面，徐伟多方协调，为村里修建了水泥路4.832公里，沿途绿化4.6公里，总投资600多万元；为发展产业取得贫困户的理解和支持，他一家一户地上门谈心做工作，最终全村135户贫困户全部参加，

成立了沙集村精准扶贫专业合作社。为起好带头作用他无偿捐资1万元，筹集资金60多万元用于种植中药白术，并取得了良好的经济效益和社会效益。标准化卫生室、扶贫车间、文化活动广场都已经建成，还为村里新增变压器两台，改造危桥两座，美化环境刷白墙壁2000多平方米……一件件实事，渐渐地改变着沙集村的面貌，改变着沙集村的形象，也渐渐改变着沙集村的未来。

驻村一年多来，徐伟瘦了、晒黑了，以前的朋友见面都说他老了，可是徐伟觉得为了村里的贫困户能早日摆脱贫困，他所付出的一切都是值得的。他不畏炎热带领贫困户在37摄氏度以上白术地里拔草，脚部受到了严重损伤仍坚持工作。为抗旱，他和他的队员在白术地里浇水11个夜晚，渴了喝口水，饿了吃口馍，困了睡地铺。有人说他是个傻子，也有人说他是个疯子，可是他自己心中明白，他是一名党员、一名驻村第一书记。有人告诉他说，驻村工作最多两三年时间就要结束回去了，何必冒这么大的风险干这些事呢？徐伟是这样回答的：“作为一名驻村第一书记，我也可以混日子安全度过，但是这不是我想要的，那样我对不住组织的重托，对不住村民的期盼，也对不住自己的良知，我会内心不安。”

他为村里干了很多大事，可是贫困户家里的小事，他也是件件放在心上，一件

都没有忽略，在他的眼里贫困户的事情无小事。他先后为村里32个因病致贫家庭办理了慢性病就诊卡，救助贫困家庭学生12人；他带领五保户王振海到商丘市东风眼科医院诊断眼疾，并为其垫付医疗费用；一名智障农民家庭贫困，多次想做二级伤残鉴定未能如愿，徐伟知道后亲自开车带其协调有关部门圆了他的心愿；他帮助贫困户王明其建立了小型光伏电站用于自办大面作坊，目前电量不仅能自给自足，富余电量还可输入国家电网获取稳定收入；他组织劳动力在农忙季节为缺少劳动力的8户农民收割、种植庄稼，为他们解除了后顾之忧；他协调虞城县人民医院免费为贫困户王运强手术治疗白内障，为12名老党员免费送去100斤新疆和田大枣，组织医疗队为村民免费义诊两次，调解邻里纠纷4起……他还在村里开展了“好婆婆、好媳妇”、“乡贤、孝子”评选活动，倡导互敬互爱、文明和谐的新风尚。“5+2”、“白+黑”超负荷的工作节奏，使一向身体健康的他累倒在岗位上。正是这些点点滴滴的日常小事，他打动了村民，拉近了与沙集群众的关系，赢得了群众口碑。

如今，在徐伟的带领下，沙集村全村上下已经形成了干群一心、奋力向上、全村无闲人、人人忙脱贫的大好氛围。徐伟并没有满足，让每一位贫困户走上脱贫致富路是他不懈的追求。



今日论坛

刚刚过去的发生在江苏省昆山市的刘海龙持刀行凶杀人反被杀一案，一度成为震动全国的舆论焦点。昆山警方在对这起案件进行缜密侦查后，依据有关法律条文作出“于海明的行为属于正当防卫、不负刑事责任、无罪释放”的通报。舆论认为，昆山“反杀案”的公正处理，恢复了“正当防卫”的本来面目，弘扬了社会正气，鼓励了更多公民与犯罪分子作斗争的勇气。尤其是在法治社会建设深入推进的今天，“反杀案”的公正处理顺应了人民群众对公共安全、司法公正、权益保障的新期待，守护住了公平正义，彰显了社会正能量，在中国司法史上具有里程碑意义。

“正能量”一词是2013年3月6日习近平总书记参加辽宁代表团审议，在认真听取和记录代表们的发言之后作重要讲话时提到的。他说：雷锋、郭明义、罗阳身上所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气，正是我们民族精神的最好写照，他们都是我们“民族的脊梁”。要充分发挥各方面英雄人物的榜样作用，大力激发社会正能量，为实现“中国梦”提供强大精神动力。

“正能量”，这是一个能够让人倍感温暖的词语，也是一匹迅速蹿红网络的“黑马”，更是一叶驶入人们视线的“红帆”。正能量，这一个原本隶属物理学词汇，如今逐渐延伸为一切予人向上和希望、使人不断追求、让梦想变成现实和生活变得圆满幸福的动力和感情。

目前，我们国家社会正处于全面转型期，改革已经进入攻坚期和深水区，改革开放以来所积累的矛盾和问题正逐步显现，人们的思想也越来越活跃，利益诉求也更加多样化，一些人的道德水准也降到了冰点：曾几何时，大街上老太太跌倒无人敢去搀扶，害怕引火烧身；下水救人，被救者却迅速离开，让英雄流汗又流泪；遇到碰瓷、制假售假、钓鱼执法等违法现象，司法机关不是挺起腰杆弘扬正气、严惩违法者，而是偏袒他们，让良民百姓们心寒；遵纪守法、勤劳致富者得不到应有的尊重，刑满释放者、街头小混混却大行其道。他们靠恐吓或行贿手段承包工程，大肆牟利，不少人竟成了领导宴席上的座上宾；遇到挫折，不是去改变现状，而是发泄对政府的不满。特别是当前在党员干部队伍中，确实存在一股不小的负能量在暗流涌动，主要体现在理想信念、作风养成和廉洁自律等方面存在着这样那样的问题。解决这些问题，迫切需要激发正能量；完成党的十九大提出的目标任务，迫切需要激发正能量；实现“中国梦”，迫切需要激发正能量。

弘扬社会正能量离不开党的引导。各级党组织要引导广大人民群众树立社会主义荣辱观，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，遵纪守法，崇尚公平，维护正义。正如习总书记所指出的那样，要利用各种时机和场合，形成有利于培育和弘扬社会主义核心价值观的生活情景和社会氛围，使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。树立崇高理想，发扬艰苦奋斗、开拓创新的的精神，努力学习科学文化知识，提高自身素质。树立责任意识，从小事做起，助人为乐，无私奉献，积极参加社会公益活动，做负责任的公民。

弘扬社会正能量离不开政府的监管。各级政府要加强的建设完善，让人们的行为在法律和规定的范围内活动。尤其是对危及社会稳定的各种丑恶现象要敢于亮剑、铁腕治理。目前在全国范围内开展的“扫黑除恶”专项斗争就是向黑恶势力挥出的铁拳。今年1月，党中央和国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。强调要聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪行为。

弘扬社会正能量离不开司法的护航。“法者，国之权衡也，时之准绳也。”用法治力量弘扬社会正能量，关键要抓好立法、司法、执法这三个环节。要健全完善现有的法律制度，把法律触角延伸到社会的各个角落，细化明确公民的权利义务，实现人与人之间的主要关系用法律来规范。要从立法角度制约一些不文明、不道德的行为，有行之有效的法律条文警示人们触碰底线、越红线不仅会受到社会舆论的谴责，更会受到法律的严厉制裁。用完备的法律条款保障良善之举要受到社会认可、公众的颂扬，更要获得社会层面的系列权利保障，以激励更多的人加入到多做好事、乐于助人的行列。要切实用法律的天平保护公民合法权益，维护正义之举不受伤害，惩治不良行为，真正发挥好法治力量，弘扬社会正能量。

弘扬社会正能量离不开媒体的监督。媒体方面要起到监督与宣传作用，一方面要加强对不良行为的曝光力度，让其受到舆论的谴责；另一方面要积极对好人好事等充满正能量的人和事进行宣传报道，营造人人我为、我为人人良好的社会氛围。

旗帜鲜明地弘扬社会正能量

□王正阳

全省新型职业农民创新创业大赛结束 我市参赛选手成绩斐然

本报讯（记者 张铨）近日，记者从市农业局获悉，我市参加河南省首届新型职业农民创新创业大赛获得丰硕成果，我市获奖数占奖项总数的七分之一，并获全省新型职业农民创新创业大赛优秀组织奖。

据悉，我市入围决赛的5名选手均获得了荣誉，其中夏邑的王飞家庭农场、睢县老家乡实业公司荣获二等奖，宁陵三商葫芦种植专业合作社、夏邑毛河源家庭农场荣获三等奖，民权双飞农业科技有限公司荣获优秀奖。

此次大赛由河南省农业厅、省人社厅、省教育厅等7部门联合举办，全省共232人报名参赛。选手是从从事农业生产、经营或服务的人员，主要包括种养大户、家庭农场主、农民合作社骨干、涉农企业负责人等，一般为经营单位的法人代表或共同创业者。经过复赛现场路演选拔淘汰，最终有36名选手入围决赛，入围决赛的项目可优先享受多部门的政策支持。

夏邑县农机局 “三秋”服务助农忙

本报讯（祁长春 程杰）为确保今年农业机械能以良好状态投入到“三秋”农业生产作业中，夏邑县农机局抽调专业技术人员组成4支农机检修服务队对全县24个乡镇、1个农贸区开展“送服务下乡活动”。

他们深入田间地头、农家场院，采取“送宣传、送检修、送培训”等形式，帮助农机户特别是农机专业合作社、农机大户、农机集中村搞好各类农业机械调试、检修、保养，同时还深入各乡镇村农机维修网点，按照机具的检修标准，指导检修农机具，充分调动农机维修网点开展维修服务。服务队共帮助群众检修玉米联合收获机、拖拉机以及其他农机具426台，带动全县检修各类农机具3.1万台套。截至目前，夏邑县已完成玉米机收93万亩，秸秆还田101万亩，机械深耕深松11万亩，有力地推动了全县“三秋”农业生产顺利进行。

通告

黄磊磊、卢川川、陈振飞、张威、赵自愿、尤心乾、丁永城、蒋桂林、魏亮亮、薛新民、黄胜利、梁欢、张连房、黄朝阳、洪晓雷、梁源圃、李祥龙、赵可、郝袍召、冯永存、张余航、黄家辉、侯云龙、曹蒙、杨微微、代伟、孟满意、李勇宏、李超、孙康、王润强、王海涛、夏阳、杜晨旭、王红军、练一念、陈坤、杨欢庆等三十八位同志：因你们已连续旷工超过15日，根据有关规定，公司已与你们解除劳动关系。请你们自本通告刊登之日起30日内到公司办理相关手续，逾期不办，后果自负。因无法与你们取得联系，特此通告送达。

河南神火煤电股份有限公司
2018年10月8日

商丘市睢阳区人民法院 拍卖公告

河南省商丘市睢阳区人民法院定于2018年10月30日10时至2018年10月31日10时止（延时的除外），在河南省商丘市睢阳区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上（法院账号：商丘市睢阳区人民法院，法院主页网址：<https://sf.taobao.com/0370/08/>），公开拍卖商丘市梁园区凯旋路西侧堤亚纳小区67号楼东户、中户、西户住宅房，建筑面积为1095平方米，用途为住宅。详细信息请登录上述网址浏览查询，有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人：谢法官
联系电话：17603706202

商丘市睢阳区人民法院
2018年9月29日

视觉新闻



连日来，宁陵县赵村乡翟楼村农民趁天气晴好晾晒玉米。金秋时节，该县田间地头、户前屋后到处都晒满了金灿灿的玉米，一派丰收的美景。 吕忠福 摄



10月7日，旅客在商丘火车站走下站台准备乘车。中秋国庆长假第七天，外出游玩或探亲的旅客开始陆续返程，商丘火车站及商丘南站迎来节日返程客流高峰。当地铁路部门采取增开临时旅客列车等措施，确保旅客顺利出行。 本报记者 那栋 摄



10月7日，柘城县千树园广场，一名女童在母亲的陪伴下嬉戏。近年来，柘城县着力建设富有辐射力带动力影响力的生态宜居城市，重拳治理环境污染，城市面貌发生了翻天覆地的变化。 张超 摄

金秋凉爽，丹桂飘香。10月6日，笔者漫步在民权县龙塘镇中庄村，干净的街巷，清新的花草，精美的中国结，鲜艳的五星红旗……处处洋溢的喜悦节日气氛，给这个村庄的秋天增添了几分惬意。

“俺俩孙儿这两年都大学毕业了，也都找着工作了，现在他俩每月都能拿好几千块，要不是国家的扶贫政策，俩孩子哪有今天呀？俺这贫困户戴帽子到老死也摘不掉啊！”68岁的贫困户马绍花认真端详着自家门口悬挂的国旗，饱经沧桑的脸上写满了幸福的笑容。

据该县卫计委驻村第一书记苏永良介绍，马绍花丈夫死得早，前几年，她唯一的儿子又因病去世，儿媳也改嫁了，只剩下她和两个上高中的孙子相依为命。扶贫工作队了解这一情况后，主动与她联系，一方面为其捐款捐物，另一方面为其两个孙子申报“雨露计划”。如今，她两个孙子都大学毕业参加了工作，有了稳定的经济来源，自己也脱贫了，日子一天比一天好，老太太整天乐得不拢嘴。

“国庆节可是咱老百姓大喜日子，俺也在门口挂面国旗庆贺。国家嘞扶贫政策把俺领上了小康路，俺打心眼儿感激政府、感激党啊！”看着自家门前的五星红旗随风舞动，杨福成会心地笑了。

现年40岁的杨福成，一家5口人，孩子又小，生活开销大，日子过得捉襟见肘。他也想过做点小生意补贴家用，但苦于一没技术，二没资金。驻村工作队积极对其开展精准帮扶，动员他学不锈钢焊接技术，并介绍他到安徽打工。如今，他每年都有十几万元的收入，早就摘掉了贫困户的帽子，轿车也买了，小洋楼也盖起来了，冰箱、空调、彩电、洗衣机……家

鲜艳的国旗挂起来

本报记者 闫鹏亮 通讯员 孙瑛

用电器样样齐全。用他的话说，现在的生活是“不愁吃，不愁穿，兜里不缺零花钱，日子过得赛神仙”。

在贫困户张俊华家门口，也同样挂着崭新的国旗，在阳光下熠熠生辉，非常漂亮。门口的一副对联，引起记者驻足，上联是“农村淘宝人好货啥都好”，下联是“岁月流金心真品真全俱真”，横批是“欢迎光临”。张俊华夫妇看到我们来，赶紧搬来凳子让我们坐。

“别看他俩年轻，才30岁，他们可是俺村嘞大能人，淘宝店开得红火嘞！前几天还在全镇脱贫攻坚表彰大会上做经验介绍，书记、镇长都鼓掌了。”苏永良一边招呼我们坐下，一边介绍。

张俊华夫妇原来没啥技术，但头脑灵活，接受新鲜事物快。扶贫工作队就针对他们的实际情况，积极为他们定制“帮扶套餐”，搭建就业平台，向他们讲解农村淘宝相关知识，并请来县里的淘宝专业人士手把手地教他们。

功夫不负有心人。通过两个多月的刻苦学习，张俊华夫妇终于干起了淘宝商店，开始经营洗衣液、洗发水、面霜、面膜等日常洗护用品。同时，他们还到村里的花生、苹果、辣椒、西瓜等农产品销售开辟了网上通道，给它们拍了照片，放在自己的淘宝网店里，销往全国各地，自己也有了一笔可观的收入，有时候每月能赚1万多元。现在，张俊华成了全县有名的脱贫致富光宗耀祖。

“俺可不是啥大能人，都是国家嘞扶贫政策好。苏书记和驻村工作队跑前跑后没少帮俺，真得好好谢谢他们！”看到苏永良一个劲儿地夸他，张俊华显得有些腼腆。